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ΕΤΡΩΠΑΛΜΌσ ΜΙΟΘΞΑΣΟΓΡΆΦΟσ 

Ο κινθματογράφοσ ι αλλιϊσ ςινεμά (από το 
γαλλικό cinématographe, cinema) είναι θ 
αποκαλοφμενθ και ζβδομθ τζχνθ, δίπλα ςτθ 
γλυπτικι, τθ ηωγραφικι, το χορό, τθν 
αρχιτεκτονικι, τθ μουςικι και τθ λογοτεχνία. 
Αρχικά, εμφανίςτθκε περιςςότερο ωσ μια νζα 
τεχνικι καταγραφισ τθσ κίνθςθσ και 
οπτικοποίθςισ τθσ, όπωσ δθλϊνει και ο ίδιοσ ο 
όροσ (κινθματογράφοσ = κίνθςθ + γραφι). 



              Ειςαγωγι 
  

Oι Ευρωπαίοι ιταν οι πρωτοπόροι τθσ κινθματογραφικισ βιομθχανίασ, με πολλοφσ 
καινοτόμουσ μθχανικοφσ και καλλιτζχνεσ να επθρεάηουν ιδιαίτερα ςτα τζλθ του 19ου 
αιϊνα. Ο Louis Le Prince ζγινε διάςθμοσ για τθ ςκθνι κιπου Roundhay 1888, τθν πρϊτθ 
γνωςτι ταινία κυτταροειδϊν που καταγράφθκε. Οι αδελφοί Skladanowsky από το 
Βερολίνο χρθςιμοποίθςαν το "Bioscop" τουσ για να εκπλιξουν το κεατρικό ακροατιριο 
Wintergarten με τθν πρϊτθ κινθματογραφικι εκπομπι που ζγινε ποτζ, από τισ 1 ζωσ τισ 
31 Οοεμβρίου 1895. Οι Brothers Lumière ίδρυςαν το Cinematograph. που ξεκίνθςε τθν 
εποχι των ςιωπθλϊν ταινιϊν, μια περίοδο όπου ο ευρωπαϊκόσ κινθματογράφοσ ιταν 
μια μεγάλθ εμπορικι επιτυχία. Ζμεινε ζτςι μζχρι το εχκρικό περιβάλλον τθσ τζχνθσ του 
Β 'Παγκοςμίου Πολζμου. *1+ Σα αξιοςθμείωτα ευρωπαϊκά κινθματογραφικά κινιματα 
περιλαμβάνουν το γερμανικό εξπρεςιονιςμό (1920), το ςοβιετικό μοντάη (1920), ο 
γαλλικόσ ιμπρεςιονιςτικόσ κινθματογράφοσ (1920), ο ποιθτικόσ ρεαλιςμόσ (1930) και ο 
ιταλικόσ νεορεαλιςμόσ (1940). ιταν μια περίοδοσ που τϊρα βλζπουμε εκ των υςτζρων 
ωσ "Σο άλλο Χόλιγουντ". Σο πρϊτο μεγάλθσ κλίμακασ κινθματογραφικό ςτοφντιο 
ιδρφκθκε επίςθσ ςτθν Ευρϊπθ, με το ςτοφντιο Babelsberg κοντά ςτο Βερολίνο το 1912. 
Οι μετακινιςεισ του Δεφτερου Παγκοςμίου Πολζμου περιλαμβάνουν τον ελεφκερο 
κινθματογράφο (1950), το γαλλικό νζο κφμα (δεκαετία του 1950 και τθ δεκαετία του 
'60), τθν πολωνικι ςχολι κινθματογράφου (δεκαετία του 1950 και τθ δεκαετία του '60), 
το τςεχοςλοβακικό νζο κφμα (1960), το νζο γερμανικό κινθματογράφο 1950s-60s), 
Spaghetti Western (δεκαετία του 1960) και Novo Cinema (δεκαετία του 1960 και του 70). 
Θ ςτροφι του 21ου αιϊνα ζχει δει κινιματα όπωσ το Dogme 95, θ νζα γαλλικι ακραία 
και το νζο κφμα τθσ Ρουμανίασ. 



              Ειςαγωγι 

 Οι ευρωπαϊκζσ χϊρεσ ςτισ οποίεσ γίνεται 
παραγωγι ταινιϊν είναι κυρίωσ οι : 

Μφπροσ, Αλβανία, Αρμενία, Θνωμζνο 
Βαςίλειο,Ιρλανδία, Ιςπανία, 
Μαηακςτάν ,Αυςτρία ,Ελβετία ,Ελλάδα,  Ιταλία ,Ολλα
νδία Πολωνία Βζλγιο ,Ουγγαρία Γαλλία ,Γερμανία , 
Δανία ,Ρουμανία ,Ρωςία ,οβιετικι Ζνωςθ ,ουθδία  

 



Επιτυχθμζνεσ κινθματογραφικζσ ταινίεσ 
του Ευρωπαϊκοφ κινθματογράφου: 

  Tirana, année zéro (2001) ( Αλβανία) 

 The Priestess (2007) ( Αρμενία) 

 Funny Games (1997) (Αυςτρία)  

 Zift (2008) (Βουλγαρία) 

   Svjedoci ( 2003) ( Μροατία) 

 Ο τελευταίοσ γυριςμόσ (2008) (Μφπροσ) 

 Kolja (1996) ( Σςεχία) 

 

 



Επιτυχθμζνεσ κινθματογραφικζσ ταινίεσ του 
Ευρωπαϊκοφ κινθματογράφου: 

 Rembrandt (2003) (Δανία) 

28 days later (2002) (Αγγλία) 

Püha Tõnu kiusamine (2009) (Εςκονία) 

 Paha maa (2005) (Φινλανδία) 

Αmelie (2001) (Γαλλία) 

Rene Midis Holivudshi (2010) (Γεωργία) 

Good Bye Lenin! (2003) (Γερμανία) 

Μυνόδοντασ (2009) (Ελλάδα) 
  

Kontroll (2003) (Ουγγαρία) 

 



Επιτυχθμζνεσ κινθματογραφικζσ ταινίεσ του 

Ευρωπαϊκοφ κινθματογράφου: 

 Cinema Paradiso (1988) (Ιταλία) 

 Sódóma Reykjavík(1992) (Ιςλανδία) 

 Sing Street (2016) (Ιρλανδία) 

 Zero. Alyvine Lietuva (2006) (Νικουανία) 

 Doudege Wénkel (2012) (Νουξεμβοφργο) 

  Sangue do Meu Sangue (2011) (Πορτογαλία) 

  4luni,3saptamânisi2zile(2007) (Ρουμανία) 

 Ischeznuvshaya imperiya (2008) (Ρωςία) 

 

 



Θ ιςτορία των μιοφηικαλ 



      Θ ιςτορία των μιοφηικαλ 

Οι ρίηεσ του θεάτρου φτάνουν πολφ βακιά πίςω ςτο παρελκόν, ςτισ 
κρθςκευτικζσ τελετουργίεσ των πρϊτων κοινωνιϊν. Ξαηί με τα πρϊτα 
βιματα τθσ ανκρωπότθτασ γεννικθκε ο χορόσ, που ιταν θ πρϊτθ κεατρικι 
πράξθ. Από τότε κιόλασ ςυναντάει κανείσ ίχνθ από τραγοφδια και χοροφσ 
προσ τιμιν ενόσ Θεοφ που ερμθνζυονται από ιερείσ και πιςτοφσ, κακϊσ και 
μια απεικόνιςθ τθσ γζννθςθσ του Θεοφ, του κανάτου του και τθσ 
ανάςταςισ του.                         
πρϊτθ μεγάλθ κεατρικι εποχι ςτθν ιςτορία    του Πολιτιςμοφ δεν μπορεί 
να κεωρθκεί παρά ο 5οσ αι. π.Χ. ςτθν Ελλάδα. Σότε ιταν που οι τραγωδίεσ 
και οι κωμωδίεσ ερμθνζυτθκαν για πρϊτθ φορά όχι από ιερείσ αλλά από 
θκοποιοφσ και ςε ειδικά καταςκευαςμζνουσ χϊρουσ ι τοποκεςίεσ, που, αν 
και τόποι ιεροί, δεν ιταν όμωσ ναοί. ϊηονται μζχρι και ςιμερα τα ερείπια 
από μερικοφσ τζτοιουσ τόπουσ, μερικά ντοκουμζντα τόςο για τισ 
παραςτάςεισ όςο και για τουσ χϊρουσ, κακϊσ και ζνα ςθμαντικό μζροσ του 
ζργου των αρχαίων ποιθτϊν. Ολα αυτά μασ παρζχουν ςθμαντικζσ 
πλθροφορίεσ και ςυγχρόνωσ ζχουν επιδράςει πάνω ςτο Ευρωπαϊκό και το 
Αμερικάνικο κζατρο 

 



Θ ιςτορία των μιοφηικαλ 

 To μιοφζικαλ είναι ζνα είδοσ Θεάτρου που περιλαμβάνει 
τραγοφδια, διαλόγουσ (πρόηα) και χορό. Είναι ζνασ τρόποσ να πεισ 
μια ιςτορία και να εκφράςεισ το ςυναιςκθματικό περιεχόμενο τθσ, 
δθλαδι το χιοφμορ, το πάκοσ, τον ζρωτα, το κυμό και πολλά άλλα 
κινθτοποιϊντασ μζςα από το κείμενο, τθ μουςικι, τθν κίνθςθ 
κακϊσ και τισ τεχνικζσ πτυχζσ τθσ ψυχαγωγίασ, όπωσ πχ τα οπτικά 
εφζ, ζτςι ϊςτε να δθμιουργθκεί ζνα ενιαίο ςφνολο από το οποίο 
καμία από τισ τζχνεσ που περιλαμβάνει να μθν ξεχωρίηει από τθν 
άλλθ με κανζνα τρόπο. Παρ' όλο που το μιοφηικαλ καλφπτεται από 
άλλεσ κεατρικζσ μορφζσ όπωσ θ όπερα, αυτι του θ ιδιαιτερότθτα 
να ζχει ίςθ αντιμετϊπιςθ και να δίνει τθν ίδια ςοβαρότθτα ςε όλεσ 
τισ τζχνεσ που το αποτελοφν, δίνει ςτο είδοσ ζναν άλλο 
χαρακτιρα, ζνα χαρακτιρα που αναγνωρίηεται ωσ το μουσικό 
θέατρο. 



Σο φάνταςμα τθσ όπερασ 

 Θ υπόκεςθ εξελλίςεται ςτο Παρίςι το 19ο αιϊνα. Ο Ραοφλ ντε ανφ είναι παράφορα ερωτευμζνοσ με τθν 
νεαρι καλλιτζχνιδα, ουθδικισ καταγωγισ, Μριςτίν Οτααζ. Ο ίδιοσ ο υποκόμθσ είναι αδελφικόσ φίλοσ τθσ 
Μριςτίν, κακϊσ μεγάλωςαν μαηί. Μακϊσ όμωσ περνά ο καιρόσ και θ Μριςτίν προςπακεί να κρφψει τα 
αιςκιματα τθσ για τον Ραοφλ, αποκαλφπτονται τα μυςτικά τθσ για τον Άγγελο τθσ Ξουςικισ και τθν 
απαγωγι τθσ από το φάνταςμα τθσ Όπερασ. Όταν ο Ραοφλ ςκοπεφει να φφγει για μια ειδικι αποςτολι 
ςτον Βόρειο Πόλο, θ Μριςτίν του αποκαλφπτει όλθ τθν αλικεια. Αποδίδει αρχικά τθν μεγάλθ πρόοδο 
ςτθν τζχνθ τθσ ς' ζναν «ουράνιο» ,όπωσ πίςτευε, δάςκαλο. Σου περιγράφει τθν απαγωγι τθσ ζνα βράδυ 
από τον Ζρικ, που κρφβεται πίςω από το προςωπείο του «Αγγζλου τθσ Ξουςικισ», τθν φρικτι 
παραμόρφωςθ του προςϊπου του, κακϊσ και τθν κατακράτθςθ τθσ ςτθν υπόγεια κατοικία του. 
Αποφαςίηουν να κλεφτοφν, μετά τθν παράςταςθ του «Φάουςτ», που κα λάβει χϊρα το επόμενο βράδυ... 
Όμωσ θ Μριςτίν πζφτει κφμα απαγωγισ ςτο τζλοσ τθσ παράςταςθσ από τον ίδιο τον Ζρικ. Σϊρα ο Ραοφλ 
πρζπει, όχι μόνο, να διειςδφςει ςτον κόςμο του φαντάςματοσ για να ςϊςει τθν αγαπθμζνθ του, αλλά και 
να ερευνιςει τθν δολοφονία του αδελφοφ του Φιλίπ, από άγνωςτο δράςτθ, που ςυνζβθ το ίδιο βράδυ, 
να βρει τον ςυνδετικό κρίκο ανάμεςα ςτισ τόςεσ δολοφονίεσ και ςτθν απουςία ςαράντα χιλιάδων 
φράγκων από τισ τςζπεσ των διευκυντϊν τθσ όπερασ, Ξονςαρμζν και Ριςάρ, κακϊσ και να μάκει το 
παρελκόν του Ζρικ και τα ςχζδια του για το μζλλον. Ξοναδικόσ βοθκόσ του ζνασ παλιόσ γνϊριμοσ του 
φαντάςματοσ -ο Πζρςθσ- και ο μόνοσ που γνωρίηει τθν μεγαλοφυΐα του Ζρικ το ςκοτεινό παρελκόν του, 
κακϊσ και τισ αυτοκαταςτροφικζσ του τάςεισ και ο μόνοσ που μπορεί να βοθκιςει τον Ραοφλ ςτο 
παράτολμο κι επικίνδυνο εγχείρθμα του. Ο Ραοφλ καλείται να ςϊςει όχι μόνο τθν ηωι τθσ Μριςτίν αλλά 
και τουσ τόςουσ πολίτεσ του Παριςιοφ από ζναν κατά ςυρροι δολοφόνο... 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B9


High school musical 

 Ο Σρόι Ξπόλτον, ζνασ επιτυχθμζνοσ, δεκαεπτάχρονοσ μπαςκετμπολίςτασ 
και θ Γκαμπριζλα Ξοντζη, ςυναντιοφνται ςε ζνα πρωτοχρονιάτικο πάρτι. 
Εκεί παίρνουν μζροσ ςε ζνα διαγωνιςμό καραόκε και ανακαλφπτουν τθν 
"χθμεία" μεταξφ τουσ όταν τραγουδάνε.μετά το πάρτι ανταλλάςςουν 
τθλζφωνα. Ξια βδομάδα αργότερα, θ Γκαμπριζλα ζρχεται να φοιτιςει 
ςτο ςχολείο του Σρόι. Εκεί οι δυο τουσ κα βάλουν υποψθφιότθτα για το 
χειμερινό μιοφηικαλ του ςχολείου. Όμωσ, οι φίλοι του Σρόι, δθλαδι οι 
ςυμπαίκτεσ του ςτο μπάςκετ προςπακοφν να τον κάνουν να αςχολθκεί 
και λίγο με τθν ομάδα γιατί κάνει μόνο πρόβεσ για το μιοφηικαλ. Σα ίδια 
λζνε και οι φίλοι τθσ Γκαμπριζλα από τθν επιςτθμονικι ομάδα του 
ςχολείου. Γι' αυτό το λόγο οι μεν και οι δε ςυνεργάηονται για να τουσ 
χωρίςουν. Ωςτόςο, όταν κατανοοφν το κακό που ζκαναν, προςπακοφν να 
επανορκϊςουν και τα καταφζρνουν. Όλα φαίνονται ότι κα πάνε καλά, 
όμωσ οι ανταγωνιςτζσ τουσ ςτο μιοφηικαλ ηθτάνε τθ μετάκεςθ τθσ τελικισ 
οντιςιόν τθν ίδια θμζρα και ϊρα, όπου ο Σρόι ζχει τον τελικό του μπάςκετ 
και θ Γκαμπριζλα το Σουρνουά μακθματικϊν. Παρ' όλ'αυτά με τθ βοικεια 
τον φίλων τουσ φτάνουν ζγκαιρα ςτθν οντιςιόν και κερδίηουν, ενϊ δίνουν 
και το πρϊτο τουσ φιλί. 

 



Singing in the rain 

 Σο διαςθμοτερο μιουηικαλ ολων των εποχων, κρυβει πιςω του τθ μικρθ ιςτορια του 
παγκοςμιου κινθματογραφου. Ξε αφορμθ τον κανατο τθσ βουβθσ του περιοδου (με τον 
Σραγουδιςτθ τθσ Σηαη το 1927), θ ιςτορια μασ ειςαγει ςτον μικροκοςμο τθσ εταιριασ 
Monumental Pictures, τθσ οποιασ το διαςθμοτερο on screen ηευγαρι (Gene Kelly ςτο 
ρολο του Don Lockwood και Jean Hagen ωσ Lena Lamont) καλειται να κανει το 
μεγαλυτερο βθμα ςτθν καριερα του, παρουςιαηοντασ τθν πρωτθ ομιλουςα του ταινια. Θ 
αναπαντεχθ κακοφωνια ωςτοςο τθσ δευτερθσ, οδθγει ςτο remake του φιλμ ωσ μιουηικαλ, 
με τθ βοθκεια τθσ Kathy Selden (Debbie Raynolds) ςτο ντουμπλαη. Ο ερωτασ δεν αργει 
να ανκιςει, κατι που κα οδθγθςει και ςτθν διαςθμοτερθ ςκθνθ του φιλμ, αυτθ τθσ 
«μουςκεμενθσ» χορογραφιασ του Gene Kelly ςτο ομοτιτλο τθσ ταινιασ τραγουδι (που ειχε 
ακουςτει για πρωτθ φορα ςτο Hollywood Revue του 1929). Ο Kelly ειναι και αυτοσ που 
ουςιαςτικα βαςτα ςτουσ ωμουσ του το εγχειρθμα, ςτον τριπλο ρολο του ςκθνοκετθ, 
χορευτθ, χορογραφο. Θ αναμφιςβθτθτθ αξια του ςτουσ δυο τελευταιουσ τομεισ 
καταγραφεται με ςαφθνεια ςτθν οκονθ, παρουςιαηοντασ μερικεσ απο τισ πιο ευφανταςτεσ 
και ςαγθνευτικεσ χορογραφιεσ που εχουν γυριςτει ποτε για τον κινθματογραφο. ε μια απο 
αυτεσ, που ςυμπεριλαμβανει και τθ ςυμμετοχθ του εντυπωςιακου Broadway Ballet, 
μπορουμε να απολαυςουμε τθν guest star Cyd Charisse και το «τρελο πεπλο» τθσ: ενα 
κομματι λευκου μεταξιου μθκουσ δεκα μετρων που ανεμιηει γυρω τθσ, ςκθνθ για τθν οποια 
χρειαςτθκαν τρεισ μθχανεσ αεροπλανου ςτο ρολο των ανεμιςτθρων, ενασ μθνασ προβεσ, 
δυο εβδομαδεσ γυριςματων και 600.000 δολαρια budget. 

       

 



               Επίλογοσ 

 Σα μιοφηικαλ ζχουν γίνει γνωςτά κυρίωσ από τα μεγάλα κζατρα και τουσ 
υψθλοφσ προχπολογιςμοφσ του West End του Νονδίνου και του Broadway τθσ 
Οζασ Τόρκθσ αλλά ςτθν πραγματικότθτα παραγωγζσ ανεβάηουν παγκοςμίωσ 
ακόμα και ςτο πειραματικό κζατρο, ςτα off Broadway κζατρα (περιφερειακά τθσ 
Οζασ Τόρκθσ) ι και από εραςιτεχνικοφσ κιάςουσ και ςχολεία. Εκτόσ από τθν 
Βρετανία και τθν Βόρεια Αμερικι, υπάρχουν ηωντανζσ μουςικζσ ςκθνζσ και ςε 
πολλζσ χϊρεσ ςε Ευρϊπθ, Νατινικι Αμερικι, Αυςτραλία και Αςία. 

 Αλ θαη εκοσζηθή είλαη έλα κέρος ηες δρακαηοποίεζες από ηοσς αρταίοσς 
τρόλοσς θαη ηελ Ειιεληθή ηραγωδία θαη θωκωδία, ηο ζύγτρολο κοσζηθό 
ζέαηρο εκθαλίζηεθε θαηά ηε δηάρθεηα ηοσ 19οσαηώλα, κε αποθορύθωκα ηα 
έργα ηωλ Gilbert θαη Sullivan ζηε Βρεηαλία θαη ηωλ Harrigan θαη Hart ζηελ 
Ακερηθή. Αθοιοσζούλ ποισάρηζκα Edwardian κηούδηθαι, θωκωδίες θαη έργα 
Ακερηθαλώλ δεκηοσργώλ όπως οGeorgeΜ.Cohan. Σηης αρτές ηοσ 20ού
αηώλα ηο πρηγθηπηθό ζέαηρο παροσζίαζε κηούδηθαι όπως ηο «OfTheeI
Sing»,παραζηάζεης ποσ ζεωρούληαη ζποσδαία θαιιηηετληθά βήκαηα θαζώς 
οδήγεζαλ ζε πρωηοπορηαθά έργα όπως ηο Show Boat θαη ηο Oklahoma! 
Μερηθά από ηα πηο δηάζεκα κηούδηθαι ζηης δεθαεηίες ποσ αθοιούζεζαλ 
ήηαλ ηα West Side Story, The Fantasticks, Hair, A Chorus Line, Les 
Misérables, The Phantom of the Opera, Rent, The Producers θαη Wicked. 





    Εξζλιξθ κινθματογράφου 

 Είναι γενικά δφςκολο να αναδειχκεί ζνασ μοναδικόσ 
εφευρζτθσ του κινθματογράφου, ωσ τεχνικι τθσ κινοφμενθσ 
εικόνασ. Επιπλζον, είναι γεγονόσ πωσ επί ςειρά ετϊν ο 
άνκρωποσ πειραματίςτθκε πάνω ςτθν προςπάκεια 
απεικόνιςθσ τθσ κίνθςθσ. Ματαλυτικό ρόλο ςτθν εξζλιξθ τθσ 
τεχνικισ του κινθματογράφου διαδραμάτιςε θ ανακάλυψθ 
και διάδοςθ τθσ φωτογραφίασ, ςτα μζςα του 19ου αιϊνα. 
Ξία από τισ πρϊτεσ και ιδιαίτερα ςθμαντικζσ αναλφςεισ τθσ 
κίνθςθσ με τθ βοικεια φωτογραφικισ μθχανισ, ζγινε 
περίπου το 1878, όταν ο Βρετανόσ φωτογράφοσ Edward 
Muybridge, ζχοντασ καταφζρει να αναπτφξει μεκόδουσ 
διαδοχικισ φωτογράφιςθσ, απεικόνιςε τθν κίνθςθ ενόσ 
αλόγου, αποδεικνφοντασ τότε, πωσ κατά τθ διάρκεια του 
καλπαςμοφ του υπάρχουν ςτιγμζσ που τα πόδια του δεν 
ζχουν επαφι με το ζδαφοσ. 

 



Εξζλιξθ κινθματογράφου 

 Σθν ίδια περίπου εποχι, ο Γάλλοσ φυςικόσ Ετιζν 
Ξαρζ κατόρκωςε να ςυλλάβει φωτογραφικά το 
πζταγμα ενόσ πουλιοφ με τθ βοικεια μιασ 
φωτογραφικισ μθχανισ με τθ δυνατότθτα να 
αποτυπϊνει 12 ςτιγμιότυπα ανά λεπτό.Σα 
ςθμαντικότερα ίςωσ επιτεφγματα ςχετικά με τθν 
ανάπτυξθ τθσ κινθματογραφικισ τεχνικισ ζγιναν 
ςτα τζλθ του 1880, με κυριότερο ίςωσ, τθν 
εφεφρεςθ του κινθτοςκοπίου από τον Ουίλλιαμ 
Οτίκςον, ο οποίοσ εργαηόταν ςτα εργαςτιρια 
του Σόμασ Ζντιςον.  

 



Εξζλιξθ κινθματογράφου 

 Σο κινθτοςκόπιο, ιταν μία μθχανι προβολισ, με 
δυνατότθτα να προβάλλει τθν κινθματογραφικι ταινία 
ςε ζνα κουτί, το οποίο ιταν ορατό μόνο από ζναν 
κεατι, μζςω μιασ οπισ. Θ ςυςκευι παρουςιάςτθκε για 
πρϊτθ φορά επίςθμα ςτισ 20 Ξαΐου του 1891, μαηί με 
τθν πρϊτθ κινθματογραφικι ταινία. Ο Ζντιςον 
κεωροφςε τθν εφεφρεςθ του κινθτοςκοπίου ιςςονοσ 
ςθμαςίασ και ο ίδιοσ δεν ενδιαφζρκθκε ϊςτε να 
προβάλλονται οι ταινίεσ για περιςςότερουσ κεατζσ. 
Επιπλζον δεν κατοχφρωςε τθν εφεφρεςθ διεκνϊσ, με 
αποτζλεςμα να είναι νόμιμθ θ αντιγραφι και εξζλιξι 
τθσ ςτθν Ευρϊπθ, όπου ςφντομα εμφανίςτθκε ωσ 
ειςαγόμενο προϊόν. 
 



Εξζλιξθ Μινθματογράφου 

 Οι πρόδρομοι του κινθματογράφου ιταν οι ςκθνζσ ειδικοφ φωτιςμοφ και 
τα παραπετάςματα με εντυπωςιακζσ ςκιζσ που ζςτθναν πλανόδιοι ςε 
λαϊκζσ αγορζσ τθσ κεντρικισ Ευρϊπθσ. Σο 1895 προβλικθκε θ πρϊτθ 
κινθματογραφικι ταινία ςε μορφι bioskop ςτο Βίντεργκαρτεν 
του Βερολίνου. τθ Γαλλία, οι αδελφοί Ογκφςτ και Νουί Νυμιζρ, 
βαςιηόμενοι ςτο κινθτοςκόπιο των Οτίκςον και Ζντιςον, εφθφραν 
τον κινθματογράφο (cinematographe) που αποτελοφςε μία φορθτι 
κινθματογραφικι μθχανι, λιψεωσ, εκτφπωςθσ και προβολισ του φιλμ. 
τισ 28 Δεκεμβρίου του 1895, ζκαναν και τθν πρϊτθ δθμόςια προβολι, 
ςτο Παρίςι. Θ θμερομθνία αυτι αναφζρεται από πολλοφσ ωσ θ επίςθμθ 
θμζρα που ο κινθματογράφοσ με τθν ςθμερινι του γνωςτι μορφι ζκανε 
τθν εμφάνιςι του. Εκείνθ τθ δθμόςια προβολι παρακολοφκθςαν 
ςυνολικά 35 άτομα επί πλθρωμι και προβλικθκαν δζκα ταινίεσ 
ςυνολικισ διάρκειασ περίπου δεκαπζντε λεπτϊν. Οι πρϊτεσ 
κινθματογραφικζσ ταινίεσ ιταν μικρισ διάρκειασ, παρουςιάηοντασ 
ςυνικωσ ςτατικά, μία ςκθνι τθσ κακθμερινότθτασ. Ζνασ από τουσ 
πρϊτουσ κινθματογραφιςτζσ που χρθςιμοποίθςε τθν διακζςιμθ τεχνικι 
τθσ εποχισ με ςκοπό τθν παραγωγι ταινιϊν κάτω από όρουσ τζχνθσ, 
υπιρξε ο Ηωρη Ξελιζ, ο οποίοσ κεωρείται και από τουσ πρϊτουσ 
κινθματογραφικοφσ ςκθνοκζτεσ. 
 

 



Εξζλιξθ κινθματογράφου 
 Οι ταινίεσ του πραγματεφονταν κζματα από το χϊρο του φανταςτικοφ, ενϊ θ 

ταινία του Σαξίδι ςτη ελήνη (Le voyage dans la lune, 1901) υπιρξε πικανότατα θ 
πρϊτθ που προςπάκθςε να περιγράψει ζνα ταξίδι ςτο διάςτθμα. Επιπλζον, 
ειςιγαγε τεχνικζσ οπτικϊν εφζ, ενϊ για πρϊτθ φορά πρόβαλε ζγχρωμεσ ταινίεσ, 
χρωματίηοντασ τθν κινθματογραφικι ταινία (καρρζ) με το χζρι.Ξε αφετθρία τισ 
νζεσ δυνατότθτεσ που αναδείχκθκαν, ο κινθματογράφοσ μεταςχθματίςτθκε  
διεκνϊσ ςε μία δθμοφιλι μορφι τζχνθσ, ενϊ παράλλθλα πολλοί 
κινθματογραφικοί χϊροι δθμιουργικθκαν με αποκλειςτικό ςκοπό τθν προβολι 
ταινιϊν. Εκτιμάται ότι το 1908, ςτισ Θνωμζνεσ Πολιτείεσ υπιρχαν περίπου 10.000 
κινθματογράφοι. Οι ταινίεσ τθσ εποχισ ιχαν διάρκειασ δζκα ζωσ δεκαπζντε 
λεπτϊν, αλλά ςταδιακά θ διάρκειά τουσ αυξικθκε. θμαντικι ςυμβολι ςε αυτό 
είχε ο Αμερικανόσ ςκθνοκζτθσ D. W. Griffith, ςτον οποίο ανικουν μερικά από τα 
πρϊτα ιςτορικά ζπθ του κινθματογράφου. Σο 1912 (ι 1911) ο κεωρθτικόσ 
χρθςιμοποίθςε για πρϊτθ φορά ςε δοκίμιό του τον όρο ζβδομθ τζχνθ για να 
περιγράψει τον κινθματογράφο. Ξζχρι τα τζλθ τθσ δεκαετίασ του 1920, ο 
κινθματογράφοσ παρζμενε χωρίσ ιχο (βουβόσ κινηματογράφοσ) και ςυχνά οι 
προβολζσ ταινιϊν ςυνοδεφονταν από ηωντανι μουςικι. Θ ιςτορία του 
θχογραφθμζνου κινθματογραφικοφ ιχου ξεκίνθςε το 1926, όταν θ Warner 
Brothers παρουςίαςε μία ςυςκευι (Vitaphone), θ οποία ζδινε τθ δυνατότθτα 
αναπαραγωγισ μουςικισ, μζςω ενόσ δίςκου που ςυγχρονιηόταν με τθν μθχανι 
προβολισ τθσ ταινίασ.   

 



Εξζλιξθ κινθματογράφου 

 Ο κινθματογράφοσ, ωσ οπτικοακουςτικό κζαμα, ζχει ςαν κφριο ςυςτατικό τθ μουςικι 
υπόκρουςθ, θ οποία αλλθλεπιδρά και ςυνδιαμορφϊνει το κατάλλθλο κινθματογραφικό 
περιβάλλον και επομζνωσ λειτουργεί ωσ αναπόςπαςτο ςτοιχείο μιασ ταινίασ, χωρίσ όμωσ να 
αποκλείεται θ πικανότθτα να λειτουργεί και αυτόνομα.υγκεκριμζνα είδθ μουςικισ 
ςυνδζονται με ςυγκεκριμζνεσ ψυχολογικζσ καταςτάςεισ, ςυναιςκιματα, χαρακτιρεσ θρϊων 
αλλά και κατθγορίεσ ταινιϊν (π.χ. γουζςτερν, κρίλερ κ.ά.). Θ μουςικι μπορεί να μεταφζρει 
μθνφματα, ςχολιάηοντασ ι επεξθγϊντασ τθ δράςθ, ι ακόμθ και να αποκαλφψει κρυφζσ 
πτυχζσ, που δεν εκφράηονται ςτο διάλογο.Θ μουςικι βεβαίωσ προχπιρχε, ζχοντασ μάλιςτα 
βακιά ςχζςθ με ςχετικά κεάματα όπωσ θ όπερα και το μουςικό  θζατρο.Ζχει υποςτθριχκεί 
κατά καιροφσ ότι θ μουςικι χρθςιμοποιικθκε ςτθν αρχι για να καλφψει τον κόρυβο τθσ 
μθχανισ προβολισ. Όμωσ θ μθχανι προβολισ απομονϊκθκε πολφ γριγορα και θ αίκουςα 
ςιγά - ςιγά απζκτθςε το πρόγραμμά τθσ, χωρίσ αυτό να διακόπτεται εφκολα από τουσ λόγουσ 
που προαναφζραμε. τθν εξζλιξι του ο κινθματογράφοσ αφομοίωςε πολλζσ τζχνεσ και 
τεχνολογίεσ. Θ εικόνα, ο λόγοσ, θ κίνθςθ, ο ιχοσ και θ μουςικι αλλθλεπιδροφν και 
ςυνκζτουν ζνα καινοφριο ςφμπαν με ιςορροπίεσ ανάμεςα ςε διαφορετικοφσ νόμουσ και 
κϊδικεσ. Σζχνεσ που φαίνονται ανεξάρτθτεσ θ μία με τθν άλλθ ςυνδυάηονται και θ χθμεία 
τθσ ζνωςθσ τουσ διαμορφϊνει το κινθματογραφικό περιβάλλον και οδθγεί ςε μια καινοφρια 
κεϊρθςθ των πραγμάτων μζςα από τθν εμπειρία του να παρακολουκείσ μια ταινία. Θ 
μουςικι όμωσ, μαηί με τθν ςκθνοκεςία και τουσ θκοποιοφσ αναδείχτθκε ςε ζνα από τα πιο 
ςθμαντικά ςυςτατικά μιασ κινθματογραφικισ ταινίασ. 

 



          Ιςτορία των Μαρτοφν 

 Σα κινοφμενα ςχζδια ι ταινίεσ κινουμζνων ςχεδίων (αγγλικά: animated 
movies) είναι ταινίεσ, ςτισ οποίεσ πρωταγωνιςτοφν ηωγραφιςτζσ 
φιγοφρεσ αντί για θκοποιοί. Οι θρωζσ τουσ είναι ςυνικωσ άνκρωποι, ηϊα 
ι φανταςτικά πλάςματα, που είτε μιλοφν και ςυμπεριφζρονται ςαν 
άνκρωποι, είτε όχι. 

 Θ δθμιουργία των ταινιϊν αυτϊν βαςίηεται, όπωσ ο κινθματογράφοσ, 
ςτο μεταίςκθμα με χριςθ τθσ τεχνικισ Animation. Αρχικά οι ςκθνζσ τθσ 
ταινίασ ηωγραφίηονται ξεχωριςτά θ κακεμία. Για να δθμιουργθκεί ζνα 
κινοφμενο ςχζδιο, τα αρχικά ςκίτςα ηωγραφίηονται ςε διάφανεσ 
επιφάνειεσ και μετά ηωγραφίηονται. Μάκε ςχζδιο διαφζρει ελάχιςτα από 
το προθγοφμενο. τθ ςυνζχεια τα ςχζδια φωτογραφίηονται με τθ ςειρά 
και δθμιουργείται ζνα ενιαίο φιλμ. Όταν το φιλμ προβάλλεται με 
ταχφτθτα, οι φιγοφρεσ των ςχεδίων φαίνονται ςαν να κινοφνται.  

 Σθν ιςτορία των καρτοφν αποτφπωςαν οι μακθτζσ Γιϊργοσ Ηωγράφοσ, 
Βικτωρία Ματςαμποφκα, Ιωάννα Ξζλοβα και Οικολζττα Δόςκορθ ςε ζνα 
animation βιντεο. 
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